



远观贡嘎山幺妹峰,近赏赵公山九峰山

成都2小时车程赏雪景 周末就可出发



玩雪

石头鱼摄

■天府早报记者 冯涪



11月18日,峨眉山雷洞坪以上的高山区被大雪覆盖;11月26日,认真的雪带走了光雾山枝头的红叶;12月1日,什邡山区开启第一场雪……“不下雪的寒冷都是耍流氓!”这句话道出了不少成都人对雪景的期盼。“在成都遥望雪山群”的发起人之一“锦城夜雨”最近2个周末都去了阿坝,“理县的雪落满了山涧树梢。”他告诉天府早报记者,“川西许多海拔2000米以上的地方都迎来冬雪。”如果你实在没有时间,还可以选择在成都遥望雪山哦,“窗含西岭千秋雪,虽然成都冬季相较夏季遥望雪山的几率要小些,不过还是时常可以观望到雪山。”

无遮挡的道路上 也能拍到雪山

雪其实一直都在成都人的视线范围内。在成都,有一个由一群雪山、户外、植物爱好者发气的自然爱好者和摄影人组成的社群,这个名为“在成都遥望雪山”的群成立于2012年。“现在我们的群友有3000多人了。”发起人之一“夜雨”告诉天府早报记者,“每遇见一个好天气,群友们都会带起长枪短炮,撇下车水马龙,上楼顶、跑龙泉山……寻一个合适的点位追寻远处的雪山绵长。”

“相较于夏季,冬季在成都看到雪景的几率要小些。”“夜雨”告诉天府早报记者,“不过只要是天气晴好,一般是前一天降温降雨后的次日,看到雪山的几率会比较大。”他特别提醒说,“要想看到雪山,首先是注意时间,最好是选择清晨日出前。”“夜雨”分析说,“雪山海拔一般都比较高,而成都的海拔要低得多,所以太阳照到成都时,它早已经‘点亮’了雪山。”天气方面,他提醒说,“如果前一天有大风或者大雨,第二天雨后初晴,是观察雪山的最好机会。通常下

过雨后,放晴的早晨或者傍晚,空气的能见度很高,有心的人都有很大几率可以看到雪山。”

11月25日,群友们就迎来了一次绝佳的观景时机,“大家就好像过新年般享受了这场雪山盛宴,纷纷发出了自己拍出的雪景。”根据“夜雨”的提示,记者打开群友制作的微信“观山记录”看到,群友们拍到的照片中有日出朝霞,绵延雪山,甚是壮观,不少照片都是来自于他们高楼拍摄,城市高楼大厦与似云

雾、似层楼的雪景同处一框,“窗含西岭千秋雪”的意味展现得淋漓尽致。

有趣的是,有的照片甚至来自于路途中,其中一张就显示拍摄于三环路佳灵路、华泰四路出口附近,还有一张显示拍于川藏立交桥入口附近。照片中近处是车水马龙,远处则是绵延雪山,“眼下是脚踏实地的生活、工作,远处则有诗和远方,这也许就是在成都遥望雪山最好的理由。”摄影爱好者“鱼鱼”笑言。



线哥摄

人少景美,两小时车程 你准备好了吗?

如果在成都遥望雪山不过瘾咋办?那就来一场说走就走的旅行吧。其实遥望雪山群不少群友都是雪山爱好者,他们除了在成都观赏雪山,也经常追随雪山的步伐而去。“夜雨”就已经连续2个周末前往阿坝看雪,“去了汶川和理县,都不远。”值得一提的是,除了西岭雪山、峨眉山等大众常去的雪景旅游地外,他还向记者推荐了几个车程2小时内人少景美的雪景地。

●都江堰赵公山

12月2日,“在成都遥望雪山”群的群友就已经拍到了被染白的赵公山。赵公山位于都江堰城西,海拔2434米,是青城山最高峰。

●都江堰龙池

12月4日的都江堰龙池迎来了今冬的第一场雪,目光所及之处都是银装素裹,万物纯白。龙池国家森林公园距成都市仅84公里,游客可爬山,看雪,玩雪,逗猴。

●彭州天台山

天台山的徒步线路比较好走,沿途大多为石板路,林木上挂满了白雪冰晶,景色迷人。登山山顶,运气好还可观赏到远处雪山、云海等自然景观。

●甘海子

这里的高山草甸在春夏季尤其漂亮,而冬天的甘海子显得静谧了不少。自驾前往,可直接导航汶川卧龙镇转经楼村,从成都出发2个多小时即可到达。徒步1小时左右,需做好防滑准备。

●彭州九峰山

九峰山景区距成都市约97公里。山间有螺祖寺、清凉寺、海会堂和祖师殿等寺庙,峰顶有明代天启年间始建的雷音寺。晴天可观日出、云海、佛光,阴天可见“瀑布云”奇观。

观点

看雪山会腻吗?

成都东南西北那么大,从各个角度拍摄的雪山有不同的味道:比如在温江区、郫都区、龙泉驿区、成华区拍摄的都不一样;从天紫界高处,从二环立交桥上,从双流区的路边拍摄的雪山也都不一样;况且,我们的城市本身也在不断地成长,我们拍摄雪山与城市,记录的也是这个城市的变迁。

——摄影爱好者石头鱼

市区拍雪山 九眼桥一高楼很受欢迎

那么在成都可以看到的雪山到底是哪些山呢?“夜雨”为记者展示了一张群友嘉楠拍摄于2017年的长图,图上密密麻麻地标注了多个雪山名及其海拔高度,“在成都,只要是朝西无遮挡,几乎都能在晴好时看到雪山。”“夜雨”指着长图告诉记者,“朝向正西的是大雪塘,海拔5353米,西偏北20多度就是幺妹峰,海拔6250米,继续往北是华西雨屏,再往北则是小雪隆包,最西北便是龙门山脉的太子城等山峰。”

“夜雨”特别提到贡嘎山,“贡嘎山距离成都主城区大概240公

里,特别漂亮,群友‘石头鱼’就曾在成都九眼桥附近的天紫界楼上拍摄到一张贡嘎山,照片后来还登上了国家地理杂志。”

说到在成都观赏雪山的最佳地点,“夜雨”透露说,除了“石头鱼”充满感激的“天紫界”,还有龙泉山山泉镇、双流合江狮子宝、蒲江长秋山等地。“比如长秋山就经常可以拍到贡嘎山,而在成都市区能看到的机会可能只有一两次。”

“石头鱼”虽然感激“天紫界”,但是却对狮子宝情有独钟。狮子宝距他家38公里,半年时间他就去过近30次,“遇到

汽车尾号限行,就早上出门晚上限行结束才回家。”他透露,“登上狮子宝,太阳还没有从龙泉山升起来,海拔6250米的幺妹峰就亮了。”

有趣的是,观赏雪山不一定非要在高处,家住光华大道三段附近的“夜雨”告诉记者,“我家附近的立交桥上就不时可以看到雪山。”他有时候会特意骑上自行车出门,“早上专门去立交桥上拍雪山,很漂亮。”

对于观赏雪山的道具,夜雨直言“肉眼可见”,“但是如果要有长焦的望远镜和相机,观赏效果会更加好。”